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V léčbě infarktu patří Česká republika ke světové špičce. A pražská Nemocnice Na Homolce, kde je třetí největší 
kardiocentrum v ČR, toto pracoviště nyní nově vybavila. 
Nakoupila špičkové angiolinky, které stály 52,3 miliónu korun, z toho 31,3 miliónu bylo z evropských fondů. 
"To dál zlepší péči o pacienta s různými formami ischemické choroby srdeční. Vždyť v tom ČR patří k evropské i 
světové špičce a dá se říct, že v mnohém udává tón ve světě," řekl ve čtvrtek Právu primář kardiologického 
oddělení docent Petr Neužil. 
Dvě nové angiolinky mají nejmodernější technologii – přesně zobrazují srdeční a další velké tepny. To 
napomáhá k přesnější diagnóze chorob koronárních tepen a srdce, i ke zvýšení kvality a bezpečnosti 
prováděných zákroků. Na Homolce projdou tímto vyšetřením ročně 3000 pacientů, zhruba třetina následně 
podstoupí léčbu tzv. koronární angioplastikou, kdy zúžená céva, která může způsobit infarkt myokardu, se 
rozšíří a znovu zprůchodní. 
Nová technologie přináší lékařům mnoho výhod. "Lépe určíme, zda zákrok na tepnách přinese pacientovi 
prospěch. Pokud vyšetřením zjistíme, že zákrok potřebný není, neprovedeme ho, a tak nejsou zbytečně 
vynakládány peníze ze zdravotního pojištění," soudí docent Martin Mates, vedoucí lékař katetrizační laboratoře. 
Lékaři už také nenapichují třísla, odkud se zákrok na srdci a rozšíření zúženého místa balónkem dříve 
prováděly, ale nově se vše dělá z vpichu do tepny na ruce. Pacientovi to přináší lepší komfort a po zákroku 
nemusí několik hodin ležet na lůžku, ale okamžitě může vstát. 
Podle obou lékařů je léčba infarktu nejúčinnější, pokud se pacient rychle dostane na speciální pracoviště a 
zákrok je proveden maximálně do 90 minut od vzniku infarktu. Přesto na nemoci srdce a cév ročně umírá 54 
000 obyvatel ČR, což je nejvíc ze všech onemocnění. Asi 830 tisíc lidí ročně onemocní nějakou formou 
ischemické choroby srdeční a 87 tisíc z nich prodělá akutní infarkt. 
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